

te olvasóink érte, a keresztrejthathatóság rejtélyindít, melybe sz. rejtvény megbeszámít. A hejtők között so,son a következő jstjűk ki: Negyedévi előfizársorok Népére és

Kéthavi előfizetésok Népére és egy

Egyhavi előfizársorok Népére és

dij: Könyvjutal

olvasóinkat, levek rá: »RejtvényEgy-egy rejtvényhatárideje ezentűlest követő egyag korábbi megbrúár 19-ig küld-

széget betűi keverve, zgalom fontos állokorí grófi kastélytanulók a szocializmusban. Szocializmusban ember van (például Sarka-irónó. 47. Heves. 50. Azonos más-bakom. 59. Szak-ontos népgazdasági inész nevének más-ty. (Atany János repló helysz. 61. Február) 61. 28. viz-2 pontatlan válasz. 62. 70. Birtokos-ajás ellenőrzésé- k a vizsgálata igen közep. 74. Teljesi-ég. 75. Nevelési- fontos tényezője. 80. máj. 80. Gyula. 82. A legszilár-ove. 83. Kezdők is- a szíve mondták. 84. 89. Mivelélen elen (harc), vissza. Zsében van. 91. néha a költőknek. 92. (Ady-versek...) szímet sorok váfa-

ZI MSZINHAZ. Béké-7: »Két krajcar re- ZINHAZ. Békés- »Göög herceg- NHAZ. Békésaba sországa. NHAZ. Otosháca, neskeresők. MSZINHAZ. Otos-7: »Szermi báj- NHAZ. Gyula, Feb-áborító.»

Békécsabán munkaközösség közelmúltban alagat az I. számú össég dr. Révész A munkaközös-önkéntes egyo- munkaközösségek ban már működ-ugyanúgy, mint hogy a népi ál- alappján védjék keit, népi demo- ni rendünk által ményeknek meg-

n felüli élő 0 Ft-os áron et fizetünk. kesítheti, ha

izottjával összef. u. 240. 25.

tnál 0, 181-466.

Világ proletárjai egyesüljete!

Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 FEBRUAR 17., KEDD

Ára 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 40. SZÁM

Szívósabb harcot az iskoláztatási terv túlteljesítéséért

«Tanulj jobban, hogy tovább tanulhass!» — ezzel a jelszóval indítottuk el az 1953-54. évi iskoláztatási munkáját.

Tanulóink, szülők, általános- és középiskoláink nevelőinek zöme megértette, hogy milyen szép és hatalmas feladatot kell megvalósítani a jelszó szellemében. Bizonyoságon ennek: Békés megye közoktatásiügyi történetében még eohasem fordult elő, hogy mind általános, mind középiskolás tanulóink ilyen nagy számban jelentkeztek volna továbbtanulásra. Tanulók, szülők és nevelők egyaránt tudják, hogy az általános-, középiskolai tanulmányait befejező ifjú életének legnagyobb eseménye előtt áll: pályát kell választania. De ez a választás könnyű, mert az ifjú előtt ezer-nyi, boldogulását és boldogságát jelentő pálya áll, amelyre a középiskolák közel százfajta tagozata készíti elő, vezetői el.

Számos példa tanúskodik arról, hogy tanulóink megértették: jól kell tanulni, tovább kell tanulni. Tudják, hogy belőlük lesznek hazánk jövőben tanárai, orvosai, mérnökei, mezőgazdasági szakemberei, vegyészei, kutatói.

A mezőhegyesi 81. sz. majori iskola mind a 16 tanulója elhatározta, hogy továbbtanul. Alig várják azt a pillanatot, hogy beiratkozhassanak a középiskolába. Dombóvári VIII. évfolyampótló osztályba járó 15 tanuló 14-akar továbbtanulni. Hiszen éppen ezért indultak az osztályba, hogy az általános iskola nyolc osztályát elvégezve, minél hamarabb közpiskolába kerülhessenek. Kunágotán, ahol Baji Magdolna és Balázs Ilona mutatott példát társaikkal — a VIII. osztály 82,7 százaléka jelentkezett már továbbtanulásra. A békéscsabai VI. sz. általános iskolába 45 — szinte teljes számban munkásszámazású — tanulóiból eddig 24 tanuló jelentkezett továbbtanulásra. A gyomai járásban 154 tanuló nem döntött még életpályája felől. Nagyrésztük jó tanuló, akik mint agronómusok, övönök, építőipari technikusok lehetnek majd a részük a szocializmus építői.

Alhoz, hogy tanulóink, de különösen parasztszámazású tanulóink egyrésze még mindig nem értette meg a továbbtanulás döntő fontosságát, hozzájárul az is, hogy egyes osztályfőnökök nem ismerik eléggé az egyes életpályákat, azok szépségeit, nem ismerik az életpályára előkészítő közpiskolát s nem tudják azokat kellőképpen megismertetni tanítványaikkal. Ez az oka annak, hogy Magyarbányahelyesen a 13 általános gimnáziumba jelentkezett tanuló között 3 tudta megmondani bátran és értelmesen, hogy tanári, orvosi, mérnöki pályára készül. Ez az oka annak, hogy a gyulai I. sz. iskolában a tanulóknak nem tudják, hogy a békéscsabai Mély-építőipari Technikum vízműépítési tagozatán a tanulóknak megtanulják a városok, üzemek vízzel való ellátására, továbbá a csatornázási munkálatok, szivattyútelepek, kikötők, gátak, a műlök építésére irányuló munkálatok vezetéséhez és irányításához szükséges ismereteket. A

hidépítési tagozaton pedig utaink, vasutaink, korszerű nagy teherbírási hidaink tervezésének, építésének részeseit, vezetőit képezik. Emiatt aztán mindössze hét tanuló jelentkezett az iskolatípusba. Egyes iskolákban folyó politikai nevelés gyengeségére is mutat, hogy a békéscsabai általános gimnázium orosz tagozatára még mindig kevés a jelentkezett tanuló száma. Tanulóink — elsősorban az orosz nyelvben máris szép jártasságot mutató tanulóink — nem tudják, hogy az orosz tagozat mindössze abban különbözik a reál-, vagy humán tagozattól, hogy ott heti 4 órával magasabb az orosz órák száma. Nem tudják, hogy a tagozat elvégzése után éppen úgy egyetemre, pedagógiai főiskolára kerülhet a tanuló, mint akár a reál-, vagy humán tagozatról s mérnök, orvos, tanár lehet. De örömmel várja a Leninintézet is, ahol Lenin és Sztálin nyelvét elsajátítva megismerője és megismertetője lesz a Szovjetunió élenjáró kultúrájának.

Számos példa bizonyítja, hogy a szülők jórésze megértette a továbbtanulás fontosságát s boldogan küldik gyermekeiket középiskolába, ezen túlmenően igyekeznek meggyőzni azokat, akik még nem határozták el gyermekük továbbtanítását. A békési II. sz. iskolában Szabó Jánosné SZM elnök kezdeményezésére a szülői munkaközösségi elnökök otthonukban látogatják meg a továbbtanulásra még nem jelentkezett VIII. o. tanulókat és szüleiket. Nem nyugodnak addig, míg az édesanyjában, édesapjában fel nem keltik a felelősségérzést gyermekük jövője iránt. Ha szükségét látják, kétszerháromszor is látogatást tesznek ugyanannál a családnál. Munkájuk eredményeképpen több jörendű tanuló választott életpályát s jelentkezett továbbtanulásra. Mezőkovácsházán minden VIII. osztályos tanulóknak van egy patronőljája az SZM tagjai közül, akik a tanulókat és szüleiket otthonukban látogatják meg.

Az okányi általános iskola iskolabizottságának tagjai már valamennyi tanuló és szülő felkeresést otthonában. Jó munkájukat bizonyítja, hogy valamennyi jól tanuló gyermek jelentkezett középiskolába. A békéscsabai II. sz. általános iskola bizottsági tagjai a VIII. osztályos tanulókat szüleiket nemcsak otthonukban, hanem munkahelyeiken is felkeresik, erősítő gyermekeik jövője iránt érzett felelősségüket.

Nem egy iskolabizottságunk azonban nem áll hivatása magaslatán. A békéscsabai VI. sz. általános iskola IB-a a mai napig nem fogott hozzá egyik legfontosabb feladatának teljesítéséhez, a családlátogatáshoz. Így érthető meg, hogy a munkás iskolánkban a tanuló 50 százaléka nem jelentkezett továbbtanulásra.

Egyes IB és JIB tagjai —ütrévo felelősségüket dolgozó népünk gyermekei iránt — példamutatóan segítik az iskoláztatási munkáját. Hornok Vincéné, a gyomai járás iskolabizottságának tagja fáradhatatlanul látogatja a járás iskoláit s nyújt közvetlen segítséget az IB

Április 4-e tiszteletére

A gyulai Harisnyagyár DISZ alapszervezete az 1953 február 8-án tartott taggyűlés határozata alapján április 4-e tiszteletére versenyre hívja a békéscsabai Költőárnyag DISZ-szervezetét.

A taggyűlés a versenypontokat a következőkben állapítja meg: 1. Az alapszervezeti DISZ valamennyi tagja résztvesz a szocialista munkaversenyben. 2. A jelenlegi, átlag 91 százalékos minőséget 93 százalékra emeljük.

3. A jelenlegi átlag 125 százalékos teljesítményt 130 százalékra emeljük.

4. A jelenleg három, 100 százalék alatt termelő DISZ-tag április 4-e tiszteletére eléri a 100 százalékot.

5. Két DISZ-tag április 4-e tiszteletére sztahanovista szinten termel.

6. Minden DISZ-tag felelős gépe és munkahelye tisztaságáért. Kérjük a békéscsabai Költőárnyag DISZ-szervezetét, hogy

az előterjesztett versenypontokat vizsgálja át és amennyiben a szervezet adottságainak megfelelő javításra volna szükség, kérjük az azzal kapcsolatos javaslatokat megtenni.

Amennyiben a versenykihívást a DISZ-szervezet elfogadja, a versenyzásló elkészítéséért a kihívó fél — tehát a gyulai Harisnyagyár DISZ-szervezete — felelős.

Galbács Erzsébet üzemi DISZ-titkár

A Békéscsabai Ruhagyár dolgozói vállalták: behozzák lemaradásukat

Mi, a IV. varroda »Vörös műszak« dolgozói, hogy mielőbb megszüntethessük üzemünk lemaradását, vállaltuk, hogy tervekkel túlteljesüljünk és versenyre hívjuk az V. varroda dolgozóit.

1. Műszakunk termelési átlaga jelenleg 97,5 százalék, amelyet április 4-ig 130 százalékra emelünk. A versenyhez csatlakozó műszakok között az első az lesz, amely százalékos arányban a verseny napjától kezdve a legnagyobb, fejlődést éri el.

2. A minőség terén vállaltuk, hogy 99,7 százalékos részarányú I. oszt. árut gyártunk. A RAGI-visszavételt teljesen megszüntetjük.

3. A Röder-mozgalom kiszélesítése terén vállaltuk, hogy március 1-re 100 százalékon aluli dolgozó a műszakban nem lesz.

4. A Gazda-mozgalom kiszélesítése terén vállaltuk: a cérna, gomb, csat, zsebbetélő 100 százalékos felhasználását.

5. A munkafegyelem terén vállaltuk, hogy az igazolatlan hi-

ányzást és a késéseket felvilágosító munkával teljesen megszüntetjük.

6. Az oktatási eredmény megjavítása érdekében bevezetjük a »Gyere velem«-mozgalmat.

Mi, a IV. varroda »Vörös műszak« dolgozói ezt a vállalásunkat első negyedéves tervünk sikeres teljesítése érdekében teszszük, hogy ezáltal biztosítani tudjuk üzemünk tervteljesítését és mellőn tudjuk megünnepelni április 4-ét, hazánk felszabadulásának 8. évfordulóját.

- | | | |
|----------------------------------|---|-------------------------|
| Vandlík Györgyné
pártbizalmi, | Kunstár János
teremfester, | Szarvas Irén |
| Kocsor Gábor
technikus, | Sárközl Gyula,
szalagvezető, a varroda dolgozóinak megbízásából, | Kovács Rozália |
| Szabó Imre, | Komlódi Gizella | Gajdos Judit |
| | | szakszervezeti bizalmi. |
- A Ruhagyár dolgozói párosversenyre léptek egymással, hogy lemaradásukat mielőbb behozhassák. A IV. varroda versenykihívását az V. varroda dolgozói sz-

A Békésmegyei Tej-, Tojás- és Baromfibegyűjtő Vállalat elnyerte a Begyűjtési Minisztérium vándorzászlaját

A Begyűjtési Minisztérium értékelése szerint a megyei tej-, tojás- és baromfibegyűjtő vállalat közötti versenyben a legjobb eredményt az elmúlt év negyedik negyedében a Békésmegyei Tej-, Tojás- és Baromfibegyűjtő Vállalat érte el. Jó munkájuk eredményeképpen elnyerték a vállalat dolgozói a Begyűjtési Minisztérium vándorzászlaját, amelyet 11-én termelési értekezleten vettek át a Vasnégyesi Begyűjtő Vállalattól, a zászló korábbi tulajdonosától.

A termelési értekezleten Bartos elvtárs, a vállalat igazgatója értékelte az elmúlt évi és ez év januári tervteljesítésüket.

A tervteljesítés számai azt mutatják — mondotta többek között Bartos elvtárs —, hogyha a mostani helyünket, az elnyert vándorzászlót meg akarjuk tartani, javítani kell a munkákat, jobban kell vinnünk a harcot a kulákság ellen, ellenőriznünk kell közösen a tanácsal, hogy a kulákok megteremtse a beadás teljesítésének előfeltételét. De jobba kell tenni felvilágosító munkánkat a tsz-k s az egyéni leg dolgozó parasztság felé is.

A beszámoló után az áruítvevők, áruforgalmi, szállítási, ellenőri dolgozók s az adminisztrátorok egymásután szölköztek hozzá, léptek egymással párosversenybe.

A vállalat dolgozói ígéretet tettek, hogy munkájukat úgy végzik: az első negyedévi baromfibegyűjtési tervet 105, a tojástervet 101 és a tej tervet 101 százalékra teljesítik. Az apadást az árunkra a megengedett 1,4 százalékról 1 százalékra csökkentik, a tejszír százalékát 3,5-ről 3,6-ra növelik.

A vállalat megtevétele után a Begyűjtési Minisztérium, a Megyei Pártbizottság és a Megyei Tanács küldöttei, a Begyűjtési Minisztérium megyei meghatalmazottja köszöntötték a vállalat dolgozóit és ígéretet tettek arra, hogy minden segítséget megadnak ahhoz, hogy a most elért első helyezésüket megtarthassák.

tagjainak, N. Papp Györgyné, a sarkadkeresztúri iskolabizottság tagja, idejének legnagyobb részét a VIII. o. tanuló között tölti. Pályaválasztásukról beszélget velük az óráközi szünetben, hazamenés közben.

Tanulók és szülők tudják, hogy középiskoláink, egyetemünk tárva-nyitva állnak a munkásszámazó, a

dolgozó parasztság, a haladó értelmiség és a dolgozó kisember gyermekei előtt. Tanulóink szívesen és céltudatosan tanulnak, teljesítik hazafias köteleességüket. Tanulnak, hogy továbbtanulhassanak. Tanulók, szülők és nevelők tudják, hogy öt év alatt százszor új, magas képzettségű szakemberre van szükség. Ezért jelentkeznék tanulóink ezzel

boldog örömmel építőipari, mezőgazdasági technikumainkba, általános gimnáziumainkba. Így járulnak hozzá közoktatásügyünk felé emelt öt éves tervnek teljesítéséhez, sőt túlteljesítéséhez, meghálálva államunknak érték hozhat meg nem szüno áldozatát.

Csete József, Megyei Tanács Oktatási Osztálya

24.594
42.457



Az MSZT kongresszus távirata Sztálin elvtárhoz

Drága Sztálin Elvtárs!
Mi, a Magyar-Szovjet Társaság milliós táboraik küldöttei, második kongresszusunk résztvevői forró szeretettel, soha el nem múló hálával és ragaszkodással köszöntjük Önt, példaképünket, tanítónkat, felszabadítóinkat.

Az Ön neve, Sztálin elvtárs keleten és nyugaton, északon és délen egyaránt: zászlaja a béke és szabadság minden igaz hívének, aki hisz az emberiség haladásában és ragyogó jövőjében.

Sokat szenvedett, óvszázadokon át rabságban tartott, de a Szovjet Hadsereg fényes győzelme nyomán szabaddá lett népünk is úgy éjtü ki az Ön nevére, mint szép jelenünk, igéretes jövőnk biztos zálogát. Az Ön szeretete, atyai gondoskodása növeli erőnket, hitünket szocialista hazánkért és a béke megőrzéséért folyó munkánkban, harcunkban.

A magyar-szovjet barátság ügye népünk legszentebb ügyévé vált. A mi társaságunk szervezeteinek gyarapodása, a munkások és tudósok, művészek és dolgozó parasztok, a legjobb hazafiak tömegeinek esztendőnkön mozgalomukhoz, egyik kitéjezője annak a szeretetnek és hálának, a nagy Szovjetunió és Ön iránt, amely minden magyar hazafi szívében él. Egyre nő és gyarapodik azoknak a száma, akik várják és követik tőlünk, hogy minél többet nyújtsunk számukra a nagyszériű szovjet emberek tapasztalataiból, hogy minél részletesebben ismertessük meg velük munkahelyeiket, helytállásukat a

kommunizmus építéséért folytatott harcban, Munkások, akik a mi városainkat formálják újja merész terveikkel — Moszkvára vetik figyelő tekintetüket. A magyar bányák vajúrjai a hős doneyi bányászoktól tanulnak. Fiatal termelőszövetkezeink a milliós kolhozok élenjáró módszereit követik, hogy több legyen a kenyér, a gyapot, a tej városainkban és falvainkban. Egyre nő azoknak a száma, akik napi munkájuk után a népi tanfolyamok ezreit tanulják az orosz nyelvet. Lenín és Sztálin nyelvét, a béke és haladás nyelvét, hogy még közelebb kerülhessenek példaképeinkhez, a nagyszériű szovjet emberekhez, az Ön tanítványaihoz.

Bennünket, a Magyar-Szovjet Társaság második kongresszusának küldötteit büszke örömmel és nagy felelősségérzéssel tölti el, hogy segíti, erősíti lehetünk a magyar és szovjet nép hazánkat gyarapító barátságának. Kongresszusunkon visszatérőzdött népünk millióinak hálája Ön iránt, szeretett Sztálin elvtárs és az Ön fiait és leányait iránt, akik az emberiség társaságának, a kommunizmusnak útterelői. Nem szavak — hanem felismerkedő emberi sorsok mondták itt köszönetet mindazért, amit mi, a fiatal népi demokrácia a felszabadító idősebb testvértől, a nagy Szovjetuniótól kaptunk. Minden, ami új, a mi szép, virágzó hazánkban, abból a magból nőtt ki, amelyet szovjet tudósok, művészek, esztahánovisták és élenjáró kolhozparasztok vetettek el a fia-

tal szovjet harcok vérvével áztatott felszabadult magyar földön. Ezan a napon, a magyar-szovjet barátság ünnepén fogadjuk Önnel, bölcs tanítóinknak, népünk szerezett, drága barátjának, hogy minden erőnkkel a magyar és szovjet nép barátságának erősítésére fogunk törekedni. Fogadjuk, hogy népünket a szovjet nép nagyszériű példájának segítségével az ellenség és mindenemű kártevő, kénykedő agyónokai elleni könyörtelen gyűlöletre, éberségre és következetes haragra fogjuk nevelni. Fogadjuk, hogy a szovjet emberek hősi példáján keresztül magára szítjuk népünkben az igaz hazafiság szent lángját. Fogadjuk, hogy a szovjet emberek munkatapasztalatainak terjesztésével, ezek gyakorlati alkalmazásáért folytatott szívós munkával gyorsítjuk szocialista építőmunkánkat. Fogadjuk, hogy jó katonái leszünk az Ön legjobb magyar tanítványának, Rákosi Máttyának, akinek irányításával erőnket nem kímélve tovább építjük, erősítjük és gazdagítjuk ödes hazánkat. Így igyekszünk meghaladni mind a nagy szovjet népet, mind pedig Önnel azt a szeretetet és felbecsülhetetlen segítséget, amelyet dolgozó népünknek mindig megnyújtottak.

Kívánjuk Önnel, Sztálin elvtárs, hogy jó egészséggel még hosszú-hosszú éveket át vezesse a világ békeszerető népeinek táboraát, az egész haladó emberiséget a kommunizmus ragyogó távlatai felé.
Az MSZT II. kongresszusának résztvevői.

Az MSZT kongresszus távirata Rákosi elvtárhoz

Drága Rákosi Elvtárs!
A Magyar-Szovjet Társaság második kongresszusának résztvevői, a magyar-szovjet barátság 1.300.000 szervezett harcászati képviselő munkások és dolgozó parasztok, tanítók és katonák, tudósok és művészek forró szeretettel köszöntjük Önt, a szovjet és magyar nép közötti mély és megbonthatatlan barátság első harcászati.

Kongresszusunk után a Magyar-Szovjet Társaság milliós tagsága munkával és szóval, még nagyobb erővel hirdeti, hogy egész népünk felemelkedésének, boldogulásának, békés és szabad jövőjének egyetlen útja van: a szovjet és magyar nép megbonthatatlan barátsága, alkotó szövetsége. Ezt az utat Ön jeltette ki mindnyájunk számára, drága Rákosi elvtárs.

Köszönet és hála Önnel azért, hogy egész életével, minden szavával és minden tettével ezért a testvéri együttműködésért harcolt, a testvérváltva népünk legjobbjainak almat: a szabad, független, szocializmus építő Magyarországot, azt a hazát, amely már nem sziget a népek tengerében, hanem barátokkal övezett, megbecsült tagja a szabad népek szövetségének. Köszönet és hála Önnel azért, hogy egész életével, minden tettével és minden szavával bizonyította számunkra: csak a Szovjetunió példáját követve, a lenini-sztálini tanítások birtokában építhetjük szocialista hazánkat, tüzettségük ki a hajdon ötet gyárta az ember ötagú vörös csillagát. Kongresszusunk szava egész népünk lelkéből szólt: amikor azt a vágyat és azt a szilárd akaratot fejezte ki, hogy még jobban erősítsük, mélyítsük a szovjet és magyar nép közötti kapcsolatokat, emeljük napról-napra magasabbra népünk előtt a,

szovjet nép harcának és győzelmének világító fáklyáját. Igérjük Önnel, drága Rákosi elvtárs, hogy fanitási nyomán, népünk akaratát követve minden örömmel a szovjet és magyar nép testvéri barátságának elmélyítésén, szorosabbításán dolgozunk.

Jól tudjuk és büszkék vagyunk rá, hogy a mi munkánk is része a háborús gyújtogatók elleni harcunknak, része a békeért folyó hatalmas küzdelemnek, része a szovjet további felvirágoztatásáért folyó kemény munkának. Büszkék vagyunk rá, hogy a mi munkánk hozzájárul ödes hazánk védelméhez, győzelmes eredményeink megvédéséhez. Úgy akarunk dolgozni, hogy munkánk nyomán még forróbban, még teljesebben lobogjon az igazi hazaszeretet tüze.

Akkor vagyunk igazán jó magyar hazafiak, ha megtanuljuk mindennapi munkánkban megállás nélkül, még hasznosabban felhasználni és teljesíteni mindent a gazdag tapasztalatot és eredményt, amit a Szovjetunió oly készséggel, anyai szeretettel, oly büszkén barátsággal nyújt át nekünk. Erőnket nem kímélve fogunk dolgozni népünk további felemelkedésének, békés, szocialista jövőjének legfőbb biztosítékáért: az öök, testvéri szovjet-magyar barátságáért.

Lobogókon a drága Sztálin nevével az Ön nevével, szívünkben a szovjet nép és a mi népünk forró szeretetével indulunk harcba — együtt minden igaz magyar hazafival hazánkért, szocialista jövőnkért. Ez a harc csak győzelmes lehet, mert népünket a nagy Sztálin és legjobb magyar tanítványai Rákosi elvtárs vezeti.
Az MSZT II. kongresszusának résztvevői.

A lauchhammeri dolgozók teljesítették Rákosi elvtársnak tett ígéretüket

Berlin. (MTI) 1952 októberében a Rákosi Máttyás elvtárs vezette magyar kormányküldöttség jelenlétében ünnepélyes külsőségek között a magyar nép szeretett vezéréből neveztek el a lauchhammeri kokszolózemet, a Német Demokratikus Köztársaság iparvállalatának egyikét. A lauchhammeri dolgozók akkor megfogadták Rákosi elvtársnak: jó munkájukkal igyekeznek majd kiérdemelni azt a nagy megtisztelést, hogy üzemük Rákosi Máttyás nevével viselhesse.

A lauchhammeri dolgozók eleget tettek ígéretüknek. Mint a »Tägliche Rundschau« jelenti, a »Rákosi Máttyás« kokszolózemet januárban 147 százalékkal teljesítette az előirányzatot és ezzel fennállása óta legnagyobb munkaeredményét érte el.

Egyszer és mindenkorra letűnt az a gyűlöletes rendszer, amely eltiparta, nyomorba döntötte és köldösbötrá juttatta nemzetünket. Magyarország 3 millió koldús, a földönfutók házája volt. A horthysta bitangok kénytelenek voltak elismerni ezt, de azzal igyekeztek magyarítani, hogy minden munkanélkülség, inas és nyomor oka az ország megszorításából ered. Ma már mindenki tudja, hogy ez a »magyarizáció« csak arra volt jó, hogy minél magasabbra szítsák a sovínizmust és hogy ezzel eltereljék fosztogatásukról, kizsákmányolásukról, duhaj orgániákról a dolgozók figyelmét. De beszéljenek a tények, a visszamaradt okmányok.

200.000 pengő búcsújáró helyre
Az 1929-es évben már egyre jobban jelentkezett az ország testén a mérhetetlen nagy gazdasági válság fertőzőtt tünete. A fasiszta terror rendszer egyik leghűségesebb kiszolgálói és végoszlopai a klerikális reakció főkolompói, azonban mit sem törődtek a nép nyomorával. Lármás olvasó-csörtetéssel hatalmas összegeket gyűjtöttek üstenben boldogult negyedik Károly király öfelsége örök emlékeztérére Tihanyban, ahol az apostoli király hat legzsomorúbb napját töltötte, káivária állítassék fel. Ilyesmire volt pénz. Vármegyénként 4000, összesen 200.000 pengővel járultak hozzá a haszontalan klerikális reklám, a búcsújáróhely felépítéséhez.

8 pengő segély egy 8 gyermekes anyának
A békésmegyei fő- és alispánhoz abban az időben egyre nagyobb tömeggel érkeztek az alábbi szövegű kérelmek: »Ha már semilyen

Vádirat népünk elnyomóiról

segélyben nem részesülök, legalább 60 napi könyöradomány gyűjtését engedélyezze a méltóságos Alispán Ur, mert gyermekeim fáznak, éheznek.« Hasonló szövegű levelet küldött Govró Jánosné, gyulai nyelogyermekes asszony és iratott az analfabéta Malkovics József nyelogyermekes, kétegyházi családapa. »Öméltóság« mintha ez volna a világon a legtermészetesebb megoldás, határozott tollvonással írta rá a kérvényre: »A könyöradomány gyűjtését engedélyezem.« Szilágyi Ferencné, négygyermekes gyulai asszony segélykéréssel fordult a megye emagass vezetőihez. Részorultságát azzal indokolta, hogy férje munka- és kereset nélkül van a kicsei házukra 400 pengő adósság terhe nehezedik. Tizenöt nap mulva, 1930 február 5-án 5, azaz öt pengő segélyt utaltak ki számára. Bezog dr. Kovacevics Dezső főispán úrnak — amint a gyulai közlévelésben lévő okmány tanúskodik róla — futotta, hogy 2000 pengő adományozzon »revíziós propaganda mozgalomra« (értésd: sovínizista uszítást).

Öt-halmillió pengő bankigazgatói fizetés
Abban az időben az orosházi inaségek is átiratokat és emlékiratokat sokaságát menesztettek az alispánhoz. »Lehetetlen állapot az, hogy amíg a társadalom egyik része az inséggel és nyomorral küzd, addig a felsőbb tiszteknél a legnagyobb fényűzés folyik — hangzik az egyik emlékirat. — Amikor a munkás, a kisbirtokos és kisiparos nem bír keresethez jutni, ugyanakkor a némiképp enyhítsek a mérhetetlen

közpénztárból 130.000 pengő fizetéseket, sőt ennél többet is húznak a tisztviselők. Amikor egy 49 százalékos rokkant havi ellátására egy pengő jut, ugyanakkor az optánások kártalanítására 300 millió pengővel terhelik az országot... Amikor a 12-13 pengő kölcsönököt árverezik, ugyanakkor 5-6 millió pengő bankigazgatói fizetések vannak. Amikor a búza ára 19 pengő bolettával együtt, ugyanakkor 16 pengőbe kerül az adóvégrehajtó egyszerű kiszállása... Segíteni kell a bajkoni, amíg a nép nem segít magán!...«

Négyszáz nyomorgó családnak 1-1 kg liszt
Oh, segítettek azok. 1930 december 20-án mintegy 400 ráközeleplei asszony és férfi nyomult be az orosházi közösháza udvarára kenyeret, munkát követelve. Szűk, padlástanon odúkban, ruha és takaró nélkül 6-8-10 gyermekük fagyoskodott, éhezett. Rettenetes nyomorukon a felsőbb tisztekn egy-egy kiló liszt kiosztásával igyekeztek enyhíteni.

A nyomorból és szenvedésből erőd elkeseredés nőttön-nőtt. Az ország bitorlói a tömegek egyöntetű és mindent elsöprő erejű felháborodásának azzal igyekeztek elejét venni, hogy apró-cseprő munkálatoakat indítottak be a mérték nélkül feledezett amerikai dollár kölcsönből. Békés községben nem azért engedélyezte 1930 december 1-én dr. Szaralovszki minisztertanácsos egy iskola építését, mert a kultúra barátja volt, hanem azért, hogy keresethez jutni, ugyanakkor a némiképp enyhítsek a mérhetetlen

Ismét elhalasztották a Rosenberg-házaspár kivégzését

New-York. (MTI) Mint a Reuter jelenti, Julius és Ethel Rosenberg kivégzésének időpontját március 12-re halasztották.

nagy munkanélküliséget. Az építkezés megkezdésénél azonban baj volt, — mint ahogy a járási főszolgabíró egyik átirata igazolja. A külföldi kölcsön, vagyis dollár maradványát a háztartási kiadások fedezésére teljesen igénybe vették. »Az 1930. évi háztartási költségvetés egyensúlyát is csak 90 százalékos pótdó kivételével, az 1931. évi költségvetést is csak 89.4 százalékos pótdó kivételével hozni« — írja többek között a főszolgabíró. A nagy munkanélküliség, plusz a nagy adóteher után nem csoda, ha 1931 április 2-án az alábbi levelet írta a békési főjegyző:

»Nagyságos Alispán Ur! Tisztelettel jelentem, hogy özv. Molnár Imrénének négy gyermeke van, a legidősebb 4 éves. Domokos Sándornának egy gyermeke van, várja a másikat. Madarász Sándornának négy piú gyermeke van, a legkisebb hat hónapos. Kétvégén, nagyon szegények. De Békésen száz száma vannak ilyen szegény családok. Ha már egyszer Gyulára is bementek a Nagyságos Urhoz, méltóztatnék kivételesen őket némi segélyben részesíteni. Magam is igyekszem 400-500 családnak némi enni-valót adni...«

Börtön az igazsáért küzdőknek

A munkás tömegek nyomorával a fentiek szerint törődtek az urak. Azokat, akik véglegesen fel akarták számolni a munkanélküliséget, a kommunisztákat egymásután

börtönözték be. Békésen 1932 áprilisában csupán azért börtönözték be Kiss Sándor négygyermekes, Buzi Mihály hatgyermekes, Orbán József ötggyermekes, Lévai Mihály négygyermekes és több más családapát, mert a Körö-gáton az Internacionálet énekeltek. Hasonló volt a sorsa Kiss F. István napjamos ötggyermekes dobozi családapaának is, akinél dalos könyvet találtak, melyben az »Eldes proletárok!« (Erdőbrelj proletár) című dalok voltak. Nagy Gábor 3 gyermekes családapaát is bebörtönözték, mert ez a dalos füzetet ő is olvasta. Figyelt ment ez az egész megyében. Száz- és ezerszámra börtönözték be a nép igazsága mellett kiállókat. Ha valamely községben egy kis munkaalkalmat tudtak teremteni, akkor valósgos diadalordítását jelentették az alispánnak. Gózman József mezőberényi főjegyző többek között ezeket írta 1931 április 25-én: »Jelentjük, hogy községünkben a háztulajdonosok nagyjából száz törpe- és kisbirtokosok. Azik súlyos anyagi gondokkal küzdelek... A községnek csatornázási és útfenntartási munkálatoát végeztek eddig négyháználvencenkett 3-3 munkos. Hosszú, hosszú még a bűmlajstrom, szinte véget nem érő vádirat népünk elnyomói ellen. A visszatelekezésből a felidézett nyomor, nincstelenség, szenvedés és megaláztatás ma-azabba hazija dolgozóinkban a gyűlölet lángját minden tőkés és imperialista rendszer ellen. Kettőzött erővel dolgozunk teljesítik kötelességüket, növe ik hazánk gazdasági erejét, hogy megtörjön rajta minden imperialista támadó kísérlet és hogy népünk jóléte, boldog élete, — bilineszél széttörésére ösztönözze a még rabságban élő népetek. Kukuk Imre

»Ez az első napjaik élethebbé válik az élet otthonban. Azóta, amikor Sándorné, egy régi táncos hazajött háromhónapos sz népművelési aktívaképző azóta 37-re növekedett a port és 23-ra a szinjátsz taglétszáma. A táncosok három táncot, a szinjátsz két szindarabot tanul replésülkel szinesebbé, akarják tenni a Szabad F estek előadásait. Annál is mert a Szabad Föld Téli adásokkal mostoha módon

Állatellátás

A nőknek a t...
azonban ezek az en...
ezen a téren. A nőd...
pán a dolgozók 15...
nők munkájának leb...
ártekeztetésen felhívta...
tabban vonják be a...
női munka. Mi ez...
testvéri barátságának elmélyítésén...
szorosabbításán dolgozunk.

Viharsarok

A békési dolgozó...
Többek között a k...
Békésről járunk...
odik és a harmadik...
jűk. Volt egy kisvona...
30 percet kellett várni...
tunk senkitől, pedig a...
ot. Az új menetren...
dulását, így csak a reg...
ot kell várni munkán...
Szarkesztőségünk...
éségi Vasutak Igazg...
3-án újra forgalomba...
nabot.

»Mi, békési dolgoz...
— írják. — Megkap...
nyelvény várakozás is...
szűk. Többet pihenünk

Múlt év decembe...
tár munkájáról többek...
»A jegyváltó utas...
időben jegyet. Akik ne...
vagy a vonaton dupla...
A szarkesztőség m...
sorokat kaptak Gádoro...
»Intézkedésük nem...
változott a jegyek k...
nem fél órával s ha ka...
sokan vannak, két abl...
ezért igen sok dolgozó

Egyre jobban

Zsongó élet hang...
ródnék ki csaknem min...
nagyszénási kultúrtho...
kint számos fiatal talá...
kozást. De az idők közi...
el-eljönnek. Mintegy 70...
százik az épület egyik...
elhelyezett népkönyvtár...
sorduló lányok és fiúk...
teremben a szép magya...
és különböző népi tánc...
motívumait tanulgatják...
sebb teremben a kultúr...
játékos és táncosportja...
adnak gyakran egymásn...
tot. Széleskörű az elm...
lyamán mindig volt műv...
A megrendezett versen...
szemet-szívet gyönyörk...
érték el a táncosok és...
egyaránt. Munkájuk az...
jelforgácsolt volt. Kis...
sok ügyvel bajjal, hel...
küzködtek, Hely pedig...
hát a kultúrthothon leg...
különböző gyűlések és...
nyek alkalmával nyílt me...

Ez az első napjaik...
élethebbé válik az élet...
otthonban. Azóta, am...
Sándorné, egy régi tánc...
hazajött háromhónapos...
népművelési aktívaképz...
azóta 37-re növekedett...
port és 23-ra a szinjátsz...
taglétszáma. A táncosok...
három táncot, a szinjátsz...
dig két szindarabot tanul...
replésülkel szinesebbé...
akarják tenni a Szabad...
estek előadásait. Annál...
mert a Szabad Föld Téli...
adásokkal mostoha módon

Előre pajtások!

Üttörők a jótanulásért

Az iskolákban kiosztották a félévi bizonyítványokat. Sok helyen igen jó eredményeket értek el a tanulók. Ez azért is lehetséges, mert a népi demokráciában a tanítók jobban törődnek a gyermekek tanulásával, mint a múltban. Akkor a dolgozók gyermekeivel nem törődött az urak állama. Ma a tanítók arra is nevelik az általános iskolák tanulóit, az üttörőket, hogy egymást segítsék. A pajtások sok helyen igen ötletesek. Számtalan jó módszer alakult ki a tanulók, üttörők között egymás segítségére. Arra, hogy a hanyagokat jobb tanulásra neveljék és serkentsék. A mai tanulók, üttörők már felelősséget éreznek egymás jövője iránt, hiszen, ha felnőnek, a mostani tanuló társaikkal együtt kell hazánkat építeni. Erről a felelősségről és a módszerekről tanúskodik sok levél, amit szerkesztőségünkbe küldtek a pajtások.

Ádász István pajtás Pusztaszőlősről többek között ezt írja:

»Elhíndottuk az ötös-beadás versenyét. Ez abból áll, hogy az ötösvezető egy nappal az óra előtt kijelöli, hogy ki felel és annak a pajtásnak azon az órában ötszere kell felelnie. Ha az a pajtás, akit kijelöltünk, nem felel ötszere, akkor kiírjuk a falujágra. Rajzolunk róla egy képet, amelyen az ötös megbírókózik vele. Ugyanakkor még jobban foglalkozunk ezzel a tanulótársunkkal, fejlesztjük benne a vállalkozó szellemet. Ezt a módszert az üttörők között választottuk meg, ami nagyon eredményes. Mielőtt nem ezzel a módszerrel tanultunk, az osztályok eredménye a következő volt: VIII. osztály 4-es, VII. osztály 3,1, a VI. osztály 3-as, az V. osztály 2,9. Most ezzel a módszerrel minden osztály javított tanulmányi eredményein. A VIII. osztály 4,5-re, a VII. osztály 3,8-ra, a VI. osztály 3,4-re, az V. osztály 3,7-re.»

Gombkötő Gizella csorvási pajtás tanulótársai segítségéről így számol be:

»Vannak pajtások, akik rossz tanulók voltak az elmúlt félévben. Maszlov

Zsuzsanna és Szoszjút János IV. osztályos tanulók csaknem megbuktak. Ez bizony elég szomorú, mert tanulni tudnának, csak hanyagok. En mint 4-es tanuló megígérem, segíteni fogom Vaját István I. osztályos kispajtámat. Az előbb említett két pajtás is megnevelem, megértetem velük, mit jelent jótanulónak lenni.»

Endrőd-Öregszőlőlől Fekés Irma pajtás a következőket közli leveleiben:

»Tanítás előtt és a tízpercekben elmagyarázzuk az anyagot a gyengébb tanulóknak. En is segítem gyengébb pajtásaimat a jótanulókkal együtt. Így történt, hogy vannak pajtások, akik negyedévkot egyes tantárgyakból megbuktak, most kettesük, de leginkább hátramaradnak. Ezek a pajtások nem merik és tudják, hogy mi mennyit fáradoztunk értük. Rájöttek arra, hogy ők is tudnak tanulni, ha nem hanyagok és lusták.»

Az iskolákban egyre jobban kihasználjuk a versenymozgalmat is, ez is segíti a tanulást. Eről igen érdekesen ír szerkesztőségünknek Szakáll Marianna bekési pajtás:

»Mikor megkaptuk a bizonyítványt, mindenki megfogadta, hogy kijavítja osztályzatát. A gyerekek versenyre hívják ki egymást. Mi azonban még nem tudunk olyan alapos versenyt csinálni, mint a sztahanovisták. De azért mi is megpróbálkozunk vele.»

»Iskolánkban a leánycsapat három éve elnyerte a Sívári Endre-zászlót — írja Erdei Rozália pajtás Elekrol. — Most a Rákosi-zászlót nyertük el. Igyezzünk tanulni, nehogy elnyerjük tőlünk.»

Igy készülnek az általános iskolai tanulók meggyökében az életre, boldog jövőjükre. Helyes, hogy üttörőink beszámolójuk módszereikről, — szóljanak hozzá a pajtások, mennyiben helyeslik ezeket a módszereket, milyen más, jól bevált saját módszereik vannak.

Bánfalvi Ilona.

Alletékesek figyelmébe

A MOKÉP megyei kirendeltsége is értsen belőle

Nem olyan régen Mezőkovácsházán meg egy roszaga szük mozi állt a dolgozók rendelkezésére. Most egy jobb és tágasabb teremben vetítik a filmeket. De ezzel még nincs megoldva az a sok hibás, amit a mezőkovácsházi dolgozók sérelmeznek. Mezőkovácsháza szövetkezeti község és a megye legnagyobb járásának székhelye. Így keveset, vagy egyáltalán nem törődik moziak problémáival, bajával, nem támogatja a mozi vezetését a feladatok megoldásában. A MOKÉP megyei kirendeltsége szívesen megkeresünk és adjon több támogatást, mert csak így lehet Mezőkovácsházán is még több fiatalal és időssel megszeretni a filmet. Hiszen a film az az eszköz, amely a dolgozók életét a szocialista építéshez szükséges műveltséget, kultúrát, munkára és az ellenség elleni harcra ösztönöz bennünket.

Gondá Pál, Mezőkovácsháza.

A békéscsabai városi tanács infézza el

Nem találunk orvoslást a panna-szinkra. Akárhová megyünk, »hoozánk nem tartozik« az a felelet. Arról van szó, hogy nincs gondája a Kazinczy-utcai barak előtti járdának. Kénytelenek vagyunk rettenetes sárban járni. A traktor a kapu előtt felszedték a téglat, bizony nem egy gyerek merült már el a pocolyában, mivel a felnőtteknek is elég átugrani. Vol-

tunk a tanácsnál, oda nem tartozik. Mondtuk a katonáknak, akik ott vannak a barakban, hogy seperjék el a járdát, a választ: »Nem az ő kötelességük«. Mondtuk az utcaseprőnek, azt mondta: »Nem az ő munkája«. Szóltunk a traktorosoknak, hogy seperjék el a tatyvakot, a felelet ugyanaz.

Kovács István, Békéscsaba, Kazinczy-utca.

Helytelen, hogy a békéscsabai városi tanács nem intézte el a dolgozók jogos kérését. Ideje, hogy, ha más megoldást nem talál, a város köztisztviselőkkel tárgyalja le a járdáról a sárat.

Hírek a megyéből

A békésszentandrás általános iskola üttörői, mióta az új tantombe költöztek, sok négyest és ötöst szerveznek. A vasárnapi üttörőfoglalkozásokon különböző kézkészítések, várrászat tanulják. A tanulókat nagy öröme érte, mert kaptak egy üttörőtőlont a Horváth-kertben. (Nagy Julianna üttörő.)

Eleken a téglagyárban a nemrégiben megtartott üzemi értekezletem a telepvezető elvtárs a dolgozók lelkes ünneplése közben adta át Barta Istvánnak és Barta Istvánnak a jó munkájukkal kiérdemelt sztahanovista oklevelet és az ezzel járó jutalmat. (Bayer Benedek.)

A nagykamarási általános iskola VIII. osztályának üttörőcsapata lelkesen készül Rákosi Mátyás elvtárs születésnapja megünneplésére. Erre az alkalomra énekeket, jeleneteket és szavakat tanulnak. Az összegyűjtött képekből albumot készítenek Rákosi elvtárs életéről. (Podor Margit, üttörő.)

Mezőgyánban Lovász Olga MNDSTZ-tag a mákot és a salátát már elvetette. (özü. Nagy János.)

Az almáskamarási általános iskolában a VI. osztály tanulóinak 75 százaléka olvas könyvtári könyveket. (Új. Kollárik György, üttörő.)

A pusztaszőlősi általános iskola üttörői az elmúlt hetekben műsoros estét rendeztek és a 282 forintost bevételből fizikai és kémiai kísérleti eszközöket vásároltak. (Adász István, üttörő.)

Eleken a Vöröskereszt-tanfolyamon 20 hallgató vesz részt, most készülnek a vizsgára. (Mátyási Lajos.)

Füzesgyarmaton az üttörőcsapat jó munkája jutalmul megkapta a régen óhajtott üttörőházat, az iskolával szemben. Van benne egy ferem színpaddal és három kisebb szoba szakkörök részére. Rákosi elvtárs születésnapján lesz a felavatás. (Eke Margit, üttörő.)

Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig: Hűvös, fűzőkkel való, még több helyen, főleg keleten h. avazás. A szél kissé mérséklődik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: ma reggel mínusz 6 — mínusz 9, a nyugati és északi határszélén mínusz 9 fok alatt. Délben 0 — mínusz 3 fok között. A várható napi középhőmérséklet mínusz négy fok felett lesz.

Rádió

Február 17., kedd
Kossuth Rádió
6.00 Falurádió. Allami gazdaságok híradója. 11.30 A rádió asszonyrovata. 11.50 A Menyecskek együttese énekel. 12.30 Magyar szerzők kórusműveiből. 13.03 Hangszerek. 13.30 Népdalfeldolgozások. 14.15 Filmmuze. 15.30 Ifjúsági kórusok indulókat énekelnek. 15.50 Klasszikus művek. 16.20 A gyermekrádió műsora. 16.40 Orosz nyelvtan és gimnáziumi tanulók részére. 17.45 Egy falu — egy nótá. 17.45 Termelési híradó. 18.00 A magyar-szovjet barátság dala. 18.20 A pártoktatás anyagához. 20.10 Szovjet költők versei és dalai. 20.50 Táncczene. 21.20 Szostakovic: Dal az erdőről. 22.20 Corelli műveiből. 23.00 Népzene.

Petőfi Rádió

7.00 Filmmuze. 7.35 Népdalok. 8.30 Hangszerek. 9.20 A Gyermekrádió műsora. 10.10 Szovjet operett-dalok. 10.25 Rensz Clovia zongorázik. 10.40 Rachmaninov: I. szimfónia. 15.00 Orosz dalok. 15.25 A rádió kisgyűjtése játszik. 16.10 Zenekari muzsika. 1.10 Népi demokratikus országok dalaiból. 18.00 Előadás. 18.15 Üttörők dalai. 18.45 Szív küldi... 19.00 Szostakovic művésze. Előadás. 19.30 Lov Oborin zongorázik.

VIHARSAROK NÉPE

az MDP Békésmegyei Pártbizottságának lapja.
Szerkesztő a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Nagy Antal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Szálán-út 7. I. emelet. Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-76. Bekési Nyomda, Békéscsaba. Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

Viharsarok Népe SPORTSA

A megyei edzők és játékevezetők közös értekezlete

A Megyei TSB hétfőn közös értekezletre hívta össze a megyei Edzők és Játékevezetők Tanácsának tagjait. A megnyitót Vágó Zoltán, az ET elnöke beszélt az edzők és játékevezetők együttműködésének fontosságáról. Javasolta, hogy az edzők minden mérkőzés után küldjenek egy levelet az Edzők Tanácsának, melyben leírják a játékevezető jó és rossz meglátásait. Javasolta továbbá Csongrád megye versenyre való kihívását, melynek főbb szempontjait a két testület vezetői közösen kidolgozák. Krištof Tibor a játékevezetők részéről kérte az edzők fokozottabb támogatását, a szurkolók figyelmességét az edzők és a sportköri vezetők részéről. Müller, a

Sarkadi Kinizsi edzője arra kérte a játékevezetőket, hogy idegen pályán is igyekezzenek tárgyilagosan vezetni és ne hagyják magukat befolyásolni a közönségtől. Sági József játékevezető javasolta, hogy tegyék ki falujásgépjárat a felegyelmeseit viselkedő szurkolók nevével. Szán Mihály hozzászólásában hangsúlyozta, hogy a rendezőket a sportkörök nagyobb gonddal válogassák ki és tegyék őket felelőssé a mérkőzéseken történt szabálytalanságokért. A Megyei TSB részéről Szalcsányi Pál beszédeben röviden ismertette az 1953. évi feladatokat. Foglalkoztatja a továbbképzés fontosságával és az elmúlt évben elkövetett hibákkal.

Békéscsabai Dózsa—Békéscsabai Építők 2:2 (0:0)

Barátságos, vezette: Barányi.

Góllövők: Békéscsabi, Vigh, Tóth, Csicsely I.

Bcs. Dózsa: Vandik — Karaszia (Kubik), Hazai, Popol — Csicsely II., Marjék —, Békéscsabi, Hrabovszki, Fuzi, Tóth A., Bartyik. Edző: Szilasi Vilmos.

Bcs. Építők: Csepregi (Andó) —, Kocsiszi, Fülöp, Gyuris —, Weiner, Griecs —, Csicsely I., Szabó, Kliment, Vigh, Gyebnát, (Labos). Edző: Kósa Károly.

Nehéz, sáros talajon kezdődik a mérkőzés. Már az első negyedórán megállászik, hogy az ujonc megyei csapat nem fog alávendelt szerepet játszani az NB II-es építők ellen. A küzdelem nagyváltozatos a mérkőzés, hol az egyik, hol a másik kapu van veszélyben, de a védelmek mindkét oldalon nagyszerűen működnek. A hátralévő időben három gólt is rug a Dózsa, de a játékevezető les miatt nem adja meg.

Fordulás után a Dózsa csatársor játszik a jobb talaju térfélen, ahol egymásután vezetői jól felépített támadásait. A 13. percben a Dózsa megszerzi a vezetést, amikor Hrabovszki szép keresztlabdájával Tóth gólyelzethe hozza Békéscsabi, aki nem hibáz. 10.

Az Építők nagy akarással küzdenek az egyenlítésért, ami a 25. percben egy kavarodásból sikerül is Vigh részén. 11. Mindkét csapat jól játszik, de a Dózsa támadásaiban több a tervszerűség, amely a 30. percben góllal is érik. Békéscsabi

beadásából Tóth A. szép gólt lő Andó kapujába. 21. Tovább támad a Dózsa és a 34. percben majdnem újabb gólt lő, de Bartyik hatalmas lövést a kapufa menti. Már ugy látszik, hogy nem változik az eredmény, amikor a 42. percben Hazai tévóvály a kapu előtt, ami a szemétes Csicsely I. kiháznál és 2:2-e állítja be a végeredményt.

Váraklanul a rossz pálya ellenére is, jó mérkőzést és nagy küzdelmet láthatunk. Felhívó volt a fiatal Dózsa játékosok jó kondíciója és tervszerű játéka, amivel meg is nyerheték volna a mérkőzést, ha a csaták pontosabban lének. Az Építők csatárosa a II. féldőben elmeült a sárban, mert tervszerűen, mindent középére játszottak, ahelyett, hogy széthúzták volna a mezőnyt a szélekre, ahol aránylag jó volt a talaj.

Barányi játékevezető nagyobb hibát nem vétett.

A mérkőzés után a két csapat játékosai és vezetői közös baráti összejövetelen építették tovább azt a jó kollektív sport-szellemet, amely eddig bizony nem volt meg a csabai csapatok között. Reméljük, hogy az Építők és a Dózsa baráti közössége jó példa lesz a többi csapatok felé és azok is továbbfejlesztés ezeket a baráti közös összejöveteleket, hogy egymásnak tapasztalataikat átadhassák és egymás hibáit kijavíthassák.

Orosházi Kinizsi—Mezőhegyesi Traktor 3:0 (1:0)

Orosháza, vezette: Kunos. Nagy eredményes volt a mérkőzés és már az 5-6. percben Lovonics és Szókö újabb gólt érnek el, 3:0. Utána csak küzdelem van a mély sárban, eredmény nélkül. A Kinizsi új jelöltje mind biztatón mozogtak; a csatásortól is kielégítő volt az eredmény ilyen rossz talajon. Mezőhegyes lelkesen játszott, legjobbjai: Ludvig, Szép, Nagy II., Turi. Kunos jól vezetett.

ka, Hegedüs áll védelemben és már az 5-6. percben Lovonics és Szókö újabb gólt érnek el, 3:0. Utána csak küzdelem van a mély sárban, eredmény nélkül. A Kinizsi új jelöltje mind biztatón mozogtak; a csatásortól is kielégítő volt az eredmény ilyen rossz talajon. Mezőhegyes lelkesen játszott, legjobbjai: Ludvig, Szép, Nagy II., Turi. Kunos jól vezetett.

Sarkadi Kinizsi—Püspökladányi Lokomotív 2:2 (0:0)

Vezette: Krištof. Az első féldőben a Kinizsi szétesően játszott, a püspökladányiak sok szép és gyors csatáráttékkal voltak veszélyesek. Félidő után a Kinizsi az első percekben Kiss révén vezetéshöz jut. Rövid idő múlva a sarkadi védelem és kapus hibájából a püspökladányiak Kiss révén egyenlítettek. A gól után Sarkad szépen

kombinál, de a püspökladányiak gyorsabbak és szebben adogattak. A 15. percben Sarkad Házi II. révén eredményes. Utána újabb egyenlítésnek a püspökladányiak. A gólt Ujfaluai szoró meg csapatának. Az eredmény redő: Jók a Sarkadból: Mózes, Sarkad, Kiss, illetve Csontos, Csatkos és Szabó. Krištof jól vezetett.

Befejeződött az úszó és vízilabda tanfolyam Orosházán

Február 9-től 15-ig rendezte az MTSB mellett működő Társadalmi Úszó Szövetség úszó- és vízilabdaedzői tanfolyamát Orosházán. Ez volt az első megyei jellegű úszó-edzői tanfolyam, melyet vidéken rendeztek. Ez is mutatja a megyei TSB jó munkáját. Ez a tanfolyam nagymértékben fogja segíteni megyénk úszó- és vízilabdasportját. Jó munkát végzett Gáspár Ervin, a Társadalmi Úszó Szövetség megyei elnöke, aki a tanfolyamot vezette. Jó szervező munkája és szakmai felkészültsége segítette a tanfolyam hallgatóinak tanulását. Dícséret

illeti meg Nadas Sándor sporttiszt is, vízilabdasporthunk egyik szakértelmű, aki nívós előadásával szintén nagy segítséget nyújtott a tanfolyam résztvevőinek. Jól sikerült vizsgák letételét után megfogadjuk, hogy minden erőnkkel azon leszünk, hogy megyénk úszó-sportját és ezen keresztül szocialista hazánk sportját továbbfejlessük.

A tanfolyam hallgatói nevében:
Petényi József Szarvas, Járasi Tanács, Horváth Károly, Békéscsaba, Pamutszöv.

MOZI

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Február 12-17: »Két krajcár reményesség.«
BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Február 12-17: »Göögös herceg.«
TÉRV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Február 18-20: »Dalolva szép az élet.«
BEKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Február 12-17: »Kincskereső.«
PARTIZAN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Február 12-17: »Szerelemi bajt.«
PETOFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Február 15-17: »Csendháborító.«

Hálószoba 5.600 —-tól
Konyha 2.748 —-tól

nagy választékban kapható a

Bútorértékesítő Vállalat

boltjában:

Békéscsaba, Szálán-út 25
Orosháza, Vörösmarty-út 25



A Magyar-S

A Szovjet Barátság... Szovjet Film Ünnep... nyossá, népiünk életét... hatatlan ünneppé vált. örök időkre egyik legna... zeti ünneppinként zárt... be április 4-ét, úgy... kitörölhetetlenül szívün... tunkba véstük és övrö... juk, mélyítjük a felsz... gitó testvér, az önzetl... nagy Szovjetunió iránti... retetünk.

A Szovjetunió Komm... ja, a szovjet nép, a b... nélkül nem érkezett vol... badságot, függetlenség... népiünk jólétét, boldogs... április 4-én. A szovjet... eokoldalú és mindennap... nélkül nem mondhatná... kének ezt az egyre szö... got, az új üzemeket, h... mondhatnánk magunkén... füldeken szántó sok tí... A Szovjetunió segítség... dító harcra nélkül nem... nánk, hogy a munkások... szövetséges parasztoke... hatalom, hogy gyermeke... kola, egyetemen, és mind... kultúra és tudomány.

Mindeknek tudata... erővel kerül előtérbe r... rítási hónap idején és... sokban dobban szívvel... egész világ előtt Révai... »Szovjet érdeke és ma... egy és ugyanaz.« Egy... mert egész népiünk, jövő... sink minden záloga, a... s minden sikerünkkel e... rátság millió szálával k... let a Szovjetunióhoz... gaskodással vagyunk i... gyermek az édesanyjál... életét, boldogságát s mi... köszönheti. Ezért van... magyar dolgozók teljes... magukénak vallják ann... nek szövegét, amit az... országos kongresszusa k... kosi elvtársnak, amely... zött így hangzik: »Akk... jót magyar hazájuk, h... juk mindennapi munká... alaposabban, még haszn... használni mindazt a gaz... talatot, eredményt, amit... utó oly készségesen, a... tétel s öly önzetlen... nyujt át nekünk.»

Egész dolgozó népiünk... sebb mértékben osztózik... fogadalmakban, amelye... II. kongresszusa tett n... igazibb barátjának, a h... tanítónak, a nagy... »Fogadjuk, hogy ne... szovjet nép nagyszarú... segítségével az ellenség... nemű hátrébb, kémbedd... elleni könyörtelen gyűlö... ségre és következetes h... juk nevelni. Fogadjuk... szovjet emberek hősi p... vesztül magyarsz'júk... az igaz hazafiság szent... A barátsági hónap az... ohhez hasonló megnyilat... még nagyobb tettek, a S... népeitől való tanulás hó... mulunk a hazánkba érke... tudósoktól, művészektol... jó tapasztalat, termelés... mel megrakott tarsolya... estvéként érkeztek hazá... Békéscsaba, Szálán-út 25... nek sokaságából úgy, m... Nagy Lajosné füze